

漯河骨伤科医院专栏

免费矫形手术仍在继续

需要矫形的患者尽快预约

解放军152医院眼科推出优惠活动 全飞秒激光治近视优惠3000元

本报讯 解放军152医院眼科中心引进的德国蔡司全飞秒激光近视治疗设备能为近视患者带来最安全、最先进的近视矫正技术。该中心近期推出优惠活动,全飞秒治近视优惠3000元。该技

术全程无刀、无瓣的治疗过程能让广大近视患者轻松摘掉眼镜。业内专家称,该技术为目前世界上最安全、无并发症的近视矫正手术。咨询电话:0375-3929152。(牛瑛瑛)

解放军152医院眼科全年实行 60岁以上老人周五免费眼保健检查

本报讯 为关注老人眼保健工作,解放军152医院眼科专门为60岁以上老人开设“周五爱老爱眼日”,凭身份证可免费在该科进行眼保健检查。

检查项目包括:挂号、看诊、视力检查、电脑眼压测量、电脑验光、裂隙灯检查、眼底检查。咨询电话:0375-3843094。(牛瑛瑛)

□记者 牛瑛瑛

本报讯 记者近日从漯河骨伤科医院获悉,由该院承担的我市贫困残疾儿童抢救性康复工程仍在免费手术中,其中包括80例16岁以下残疾儿童的肢体矫治手术和25例7岁以下儿童的脑瘫康复治疗工作。

据漯河骨伤科医院业务院长黄保根介绍,根据今年省政府、市政府贫困残疾儿童抢救性康复工程工作安排,结合我市残疾儿童康复需求,经市残联研究决定,漯河骨伤医院承担了贫困残疾儿童抢救性康复工作。这项工作将根

据省、市政府贫困残疾儿童工程的实施要求,组织有关部门和专家不定期进行项目执行中的阶段性检查和评估,及时发现和解决问题,保证项目质量。

记者了解到,目前这项工程受益的患者已近百人。黄保根说,矫形手术可大大加快患儿的康复进程,在整个治疗过程中费用全免,包括以后的定期康复治疗。记者了解到,作为我市贫困残疾儿童抢救性康复工程定点机构,今年漯河骨伤医院承担了我市的贫困残疾儿童抢救性康复工程工作,其中16岁以下的80例残疾儿童的肢体矫治手术全部在该

院进行。

几天前,记者在该院病房楼看到,不少患儿手术后正在康复中。目前免费救助活动仍在预约报名中,预约电话:13569590239。

据了解,身为河南省著名矫形外科专家的黄保根是中国康复协会会员,中国肢体、残疾康复专业委员会委员,20多年来,他以精湛的医术和高尚的医德让全国各地近万例肢体残疾患者开始了新的生活。他曾多次被抽调参加国家、省肢残矫形专家医疗队,由于贡献突出,被授予全国及河南省“助残先进个人”称号。

无偿献血者风采

镜头回放:今年43岁的平煤神马集团铁运处车辆厂职工张文超是一位光荣的无偿献血公益事业的支持者和倡导者。18年前,刚进入单位工作的他在首次无偿献血的宣传中就对这项事业充满了兴趣。当他满怀激动地第一次献血后,没有想到会把这一事业坚持近20年。“无偿献血对于身体健康没有损害,而且还能帮助处于危难的患者,这是救人的大事,也是现代社会中让人内心充满正能量的好事。”张文超的话语让人感动。

他不记得自己这么多年来总共献了多少血,有多少无偿献血本,但是在市“无偿献血奉献奖”的评选中,金奖的荣誉已经诠释了这位从青年到中年都坚守在无偿献血道路上的真性情男子汉。

张文超获奖感言:每当献完血后,我的内心总会涌现出一股莫名的激动。我知道,在这个社会中,我是一个有用的人,我在用自己的力量为这个社会和国家奉献着。

(李莹 牛瑛瑛)



天气转凉 患儿增多

9月11日,在市中医院儿科门诊的诊室里,众多患儿在家人的陪伴下等候就诊。当日,记者从市区多家医院儿科了解到,随着天气的转凉,发生上呼吸道感染和腹泻的少儿开始增多。医生提醒家长,在入秋时分,注意孩子的保暖,少给孩子食用生冷食物,以减少流行性疾病的感染。

本报记者 李英平 摄

市第一人民医院超声科:

彩超检查早早揪出“隐形杀手”脑卒中

□本报记者 魏应钦

近日,53岁的市民王先生在家看电视时突然出现头晕、一侧肢体麻木,家人非常慌张,随后到市第一人民医院就诊,然后在超声科做了颈动脉彩超和心脏彩超检查,医生发现患者的颈动脉狭窄达到了70%。通过与患者及家属沟通,医生随即在神经外科为他做了颈动脉内中膜剥脱术。做完手术以后,患者的症状就完全消除了。“如果不做手术,等到颈动脉继续狭窄到完全闭塞,脑动脉供血大量减少,情况就危险多了。”市第一人民医院超声科主任母凡说。

母凡介绍,脑卒中因为发病快,致死、致残率高,被称为隐形杀手。脑卒中是一个综合征,由各种病因造成,如心脏原因、颈动脉原因、颅内动脉血管原因、血脂异常原因等。早发现、早治疗,对于脑卒中的筛查和防治显得非常重要。超声科的颈动脉彩超、心脏彩超和经颅彩色多普勒彩超可联合筛查出早期脑血管疾病,通过检查头、颈部动脉有无斑块、狭窄、闭塞及畸形等,早期筛查出脑卒中的危险因素,以便进行干预和治疗。

定期查颈动脉超声可防脑卒中

“颈动脉超声检查是对颈动脉进行的评估,具体内容包括颈动脉内中膜厚度测量、斑块情况与狭窄程度评估等。”母凡说,颈动脉在脖子两侧,是大脑供血的主干道,其供血占整个大脑需要量的70%-80%。连接心脏和

颅内动脉的颈部动脉如果存在动脉粥样硬化斑块(如同水管中的铁锈或污垢),一旦这些斑块脱落,就会顺着血流进入脑动脉,造成颅内血管堵塞,引起脑梗死。此外,颈部动脉的管腔如果狭窄到一定程度或闭塞,大脑也将

因得不到足够的血液供应而出现脑缺血。而颈动脉彩超可以尽早发现这些问题,及时处理。

母凡说,需要做颈动脉超声的人群主要为三高人、肥胖不爱活动人群、有脑卒中家族史的人群等。

经颅多普勒超声可判断颅内动脉病变

由于颅内动脉粥样硬化性狭窄是脑卒中发生的一个重要病因,也是血栓性疾病的一种,经颅多普勒超声(TCD)在脑卒中的筛查中也很重要。而高血压、糖尿病、高脂血症等都是引起动脉粥样硬化性狭窄的独立危险因素。

颅内动脉狭窄或无症状,即使身体已经发出了一些预警信号,如头晕、肢体麻木、视力模糊等,但由于其症状不明显且持续时间不长,很容易被患者、家属甚至医生所忽略。如果不及时治疗,多次发作后会造难以恢复的神经功能障碍,表现为永久的偏瘫、失语等,甚至死亡。那么这时,经颅多普勒超声就显得特别重要了。经颅多普勒超声是一种有效的无创性脑血管检查方法,用于判断和筛查与脑卒中相关的颅内动脉病变。

母凡最后强调,颅内动脉狭窄一旦存在就很难逆转,脑卒中复发风险也随之升级。一旦复发,所引发的后遗症及肢体残疾比第一次要严重得多,患者及家属应该格外重视其复发高风险,定时进行超声检查。

心脏彩超可提前预判

“颈动脉彩超和心脏彩超是脑卒中筛查必须进行的项目。”母凡说,筛查脑卒中,除了颈动脉彩超,心脏彩超也是很有必要的。因为房颤、房间隔缺损等疾病都容易造成脑动脉堵塞,引起脑梗死。

母凡介绍,房颤最重要的并发症就是心脏内血栓形成,对于房颤患者来说,左心耳血栓是一个很危险的情况,它可能引发脑中风、心肌梗死、肺栓塞等严重后果,但又比较隐蔽,不容易被发现。

左心耳通常是“口小肚子大”的形态,这就使得血液容易进入而不容易流出来,由于它的特殊的解剖结构特点,在一些特殊情况下也就成了血栓最容易形成的地方。由于左心耳的部位靠后,大部分情况被左心房主体部分遮挡,因此常规的经胸心脏超声很难观察到,一般要做经食道彩超。

经食道彩超是将超声探头置入食道内,从心脏的后方向前近距离探查其心脏结构,避免了胸壁、肺气等因素的干扰,故可显示出

清晰的图像,提高对心血管疾病诊断的敏感性和可靠性。

“对于一些年轻患者,心脏彩超是非常必要的。”母凡特别提醒,年轻人由心脏病继发的脑中风,见于阵发性房颤患者、主动脉粥样硬化病变患者,但由于他们一般身体健康、抵抗力强,在急性发病后,这些原发性隐匿病容易被漏诊。而患脑卒中后,常规的心电图检查及体检不能发现心脏的微小病变,从而不会做心脏方面的进一步检查。